

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

издана в 1918 г.  
№ 47 (7313)

Четверг, 19 апреля 1973 года

Цена 2 коп.

## 1973<sup>й</sup> РЕШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

В районе КПСС, исполнение райсовета

### Победитель — межхозяйный передвижной механизированный отряд

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предпринимательства промышленности, строительства, транспорта, торговли и за первый квартал 1973 года по району КПСС и исполнкому райсовета признали победителем межхозяйный передвижной механизированный отряд, объектом которого реализовал программу по всем показателям. На строительно-монтажных ра-

бот выполнен на 133,3 процента, производительность труда возросла на 21,7 процента, снижена себестоимость произведенных работ на 3,2 процента против плана.

Переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома райсовета присуждено межхозяйному передвижному механизированному отряду.

## ДОСКА ПОЧЕТА

За успешное выполнение производственной программы в первом квартале 1973 года решением бюро РК КПСС и исполнкома совета на районную Доску почета заносятся коллективы: межхозяйного передвижного механизированного отряда (председатель совета Бирюл А. С., секретарь парторганизации т. Гаврилова Е. Д., председатель месткома т. Андреев А. А.); спиртзавода (директор т. Иванов А. С., секретарь парторганизации т. Дмитриев В. М., председатель заводского комитета Александров И. А.); филиала Ленинградского текстильно-галантерейного производственного объединения «Север» (начальник т. Петрова Л. Е., секретарь парторганизации т. Алексеева Е. С., председатель месткома Михайлова П. С.).

### На предмайской вахте

Каждой весной растет машина наших механизаторов. Их трактористов становится больше передовиков сельскохозяйственного производства. В прошлом году, например, хорошоились механизаторы Г. Иванов, В. Васильев, М. Давыдов, Буровцев и многие другие. Ничто, ознакомившись с планом тракториста колхоза «Зад

веты Ленина» А. А. Сливина, почти все механизаторы борются за то, чтобы выполнить свои годовые задания не менее чем на 150 процентов.

Обязательства подкрепляются практическими делами. По две нормы в день выполняет на севе липина тракторист Михаил Александрович Александров. Хорошо трудится на полях шестой бригады механизатор Николай Григорьевич Григорьев. Встав на предмайскую трудовую вахту, он также значительно перевыполняет сменные задания.

В. Еремченко, инженер-механик колхоза имени Любимова.

### Перевыполняя нормы

Хорошо потрудился в первом квартале текущего года механизатор колхоза «Красное Знамя» Виктор Александрович Александров. Работая на вывозе удобрений на поля, каждый перевыполнял нормы выработки. В марте он поставил на ход трактор и отлично выполнил его к весенне-полевым работам.

В. А. Александров из села Любимово в четвертой неделе.

Е. Иванов.

### В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР поставил перенести день отдыха с 28 апреля на понедельник 30 апреля 1973 г.

### Выше плановых

Хороших успехов добились в первом квартале решавшего года пятилетки телятницы Столбовской фермы колхоза «Авангард» Екатерина Михайловна Федотова, Анна Васильевна Семенова, Любовь Семеновна Иванова, Анна Васильевна Васильева. В марте они получили среднесуточный привес по 830 граммов на каждую голову. Это почти в два раза больше плана.

Сейчас на ферме на откорм поставлена новая группа молодняка. Телятницы продолжают соревноваться за высокие привесы и в текущем месяце.

Г. Иванова, зоотехник колхоза.

### Исполнили свой долг

Коллектив ремонтного завода насчитывает около трехсот человек. И каждый полон решимости принять участие в коммунистическом субботнике. Но условия не позволяют в один день всем производительно работать. Поэтому администрация завода, комиссия по проведению субботника разработали график выполнения работ.

Прошлую субботу для многих была рабочей. В механическом цехе трудовую вахту несли 42 рабочих-сдельщика и 6 человек обслуживающего персонала. Сменное задание выполнено более чем на 110 процентов.

Пример в труде показал токарь Виталий Филиппович Павлов. Он занимался расточкой крышки вентиля. При норме 430 деталей изготовлен 510. На расточке корпуса вентиля сменная норма составляет 880 деталей. Рабочие Раиса Ивановна Гумзина и Агафья Степановна Пауэр обработали по 1100 деталей.

М. Алексеев, старший мастер механического участка.

### Идет областное комсомольское собрание

В эти дни в районной комсомольской организации проходит областное комсомольское собрание под девизом — «Урожай решающего года пятилетки — комсомольскую заботу!». Позавчера такое собрание состоялось в комсомольской организации колхоза «XXI партсъезд».

На собрание колхозной молодежи пришли их младшие друзья — комсомольцы Звонской восьмилетней школы. И это не случайно, ведь многие выпускники в ближайшие годы являются сюда с прикрепительными талонами и с дип-

ломами специалистов сельского хозяйства.

С докладом выступила секретарь комитета ВЛКСМ Евгения Павлова. Она рассказала об итогах социалистического соревнования молодежи за первый квартал этого года, отметила тех, кто в полную силу трудился в период подготовки к весеннему севу на ремонте техники, вывозке удобрений, чьи руки внесли наибольший вклад в выполнение заданий по продаже государству продуктов

В текущем году труженикам

## Послезавтра — коммунистический субботник

ЖИТЬ наша движется, развивается, а вместе с ней развиваются, обогащаются и традиции. Скажем, всегда было свято в народе отношение к труду. Но только в советское время общественные формы жизни создали традиции, еще более возвеличивающие труд людей. Начали положили знаменитые коммунистические субботники.

Традиции «великого почины» были продолжены в движении ударничества, в массовом социалистическом соревновании, в движении за коммунистическое отношение к труду и многих других творческих начинаниях.

С 1969 года возрождена традиция Всесоюзных коммунистических субботников. Она возрождена по инициативе коллектива депо Москва — Сортировочная, предложившего таким образом отметить 50-летие первого субботника.

Ежегодно во всенародном празднике труда участвуют и опочане. В прошлом году, например, в нем приняло участие почти 16 тысяч человек. Различной продукции выпущено на 65 тысяч рублей. Все деньги, заработанные в тот день, перечислены в фонд досрочного выполнения пятилетки.

Во всех производственных коллективах нашего района уже проведена организаторская работа, продумана рас-

становка людей. В этом помогает созданный при райкоме КПСС штаб по руководству подготовкой и проведением коммунистического субботника.

Партийным, профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям следует еще и еще раз проверить: все ли сделано для того, чтобы каждый участник коммунистического субботника смог в этот день высокопроизводительно трудиться? Словом, спланировать надо так, чтобы никакая непредусмотренная мелочь не испортила доброго дела.

Участие в субботнике должно помочь сплочению коллектива, развитию чувства рабочего товарищества, укреплению трудовой дисциплины и сознательного отношения к труду.

21 апреля — Всесоюзный коммунистический субботник. Все — на субботник, товарищи опочане!



### Девиз молодежи

колхоза В. А. Самафагов и другие.

Секретарь районного комитета комсомола Евгений Лякан вручил пятерым учащимся Звонской восьмилетней школы комсомольские путевки на учебу в сельскохозяйственные заведения.

В работе собрания принял участие и выступил с речью секретарь обкома КПСС Л. Н. Ульянов.

Комсомольцы единодушно решили девиз — «Урожай решающего года пятилетки — комсомольскую заботу!» — не снимать с повестки дня до завершения уборки урожая.

## Голонка Информации

### Выборам навстречу

16 апреля в исполкоме райсовета состоялся семинар председателей исполнков сельских Советов, на котором шла речь о предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Секретарь исполнкома райсовета О. И. Иванова рассказала присутствующим о порядке выдвижения кандидатов в окружные и участковые избирательные комиссии, об оформлении агитпунктов и избирательных участков.

А. СЕМЕНОВ.

\*

### Посвящено итогам первого квартала

В райкоме КПСС состоялось совещание руководителей, секретарей парторганизаций и председателей местных комитетов профсоюза предприятий, строительных и других организаций города.

Итогом выполнения социалистических обязательств рабочими коллективами за первый квартал посыпал свое выступление секретарь РК КПСС В. Н. Монтус.

Пришлось держать ответ за невыполнение производственной программы директору ремзавода А. П. Даниловичу и начальнику автоколонны № 1300 М. Д. Костиной.

Прокурор Я. В. Надеин проинформировал присутствующих о состоянии правопорядка в районе.

А. НИКОЛАЕВ.

\*

### За опытом

В минувшую пятницу в наш район приезжали председатели и секретари исполнкомов сельских Советов Новоржевского района. Они побывали в помещении исполнкома Пригородного сельсовета, где ознакомились с оформлением наглядной агитации, а затем посетили Любимовский сельский Совет. Перед гостями выступили Е. Ф. Моисеев — председатель исполнкома сельсовета, Т. И. Павлов — председатель постоянной комиссии сельского хозяйства, заготовок и охраны природы, Е. И. Васильева — председатель группы народного контроля, Я. Я. Козлов — директор Кротовской восьмилетней школы.

О. ИВАНОВА.

\*

### Идут отчеты и выборы

В районе проходят отчетно-выборные собрания в первичных организациях Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. Особенно активно прошли они в педучилище, второй средней школе, профтехучилище, комбинате коммунальных предприятий, ПДУ-1721.

Л. ГАТЧЕНКО.

\*

### «День специалиста»

Закончил свою работу областной семинар с участием специалистов, микробиологов, мастеров заводов области, проходивший на Опочецком маслосырзаводе. С отчетом о работе за 1972 год выступила начальник производственного отдела областного объединения молочной продукции З. А. Журкович. Микробиолог Опочецкого маслосырзавода Н. Т. Алексеева поделилась опытом выработки сыра «российского». Ю. ИВАНОВ.

## Партийная жизнь КОГДА РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО

ПАРТИЙНАЯ работа сложна, многогранна. Ее результатыказываются порой не сразу. Но одно несомненно: успех приходит там, где кадры понимают всю ответственность за порученное дело, воспитывают у людей тягу к новому, передовому, где наложен контроль за выполнением того, что намечено. И, пожалуй, еще немаловажно, как сами коммунисты влияют на производство.

В начале этого года на партийном собрании слушался отчет председателя колхоза В. Ф. Орлюва об итогах социалистического соревнования среди бригад. Выяснилось, что лучших показателей в минувшем году добился коллектив пятой бригады. Здесь полеводы собрали по 15 центнеров зерна, по 120 — картофеля. Хороших успехов в соревновании добились льноводы: с гектара получено по 4 центнера льносемян, а выход волокна составил 6,37 центнера.

И животноводы этой бригады сработали в полную силу. Надой на корову в бригаде составил 3145 килограммов молока. Это — наилучший показатель в колхозе.

Успех коллектива пятой бригады не случаен. Не случаен потому, что руководит им коммунист А. Д. Баринов, человек, отдающий себя полностью заботе о повышении производствия сельскохозяйственной продукции. Своим личным примером он мобилизует тружеников бригады на решение стоящих задач.

Из восьми колхозных бригад половину возглавляют коммунисты. Их влияние на состояние дел в производстве велико. Об этом у нас не раз поднимался вопрос на партийных собраниях, где главное внимание обращалось на повышение авангардной роли коммунистов на производстве. Именно так понимают свою роль бригадиры коммунисты А. Ф. Михайлов, А. Р. Миронов. Руководимые ими коллективы успешно справляются со

своими производственными задачами.

Там же, где требовательность несколько снижена, результаты совершенно противоположные. Приведу такой пример: в третьей и четвертой бригадах недополучено в прошлом году сорок тонн молока. Следует признать, что некоторые коммунисты, такие, как А. Н. Никитин, А. И. Яковлев, не выполнили установленного минимума нормодней.

Подобные факты свидетельствуют о том, что партийная организация еще не в полную меру возможностей мобилизует тружеников на решение хозяйственных задач. Вот почему в одном из первых пунктов постановления собрания записали: считать главной задачей партбюро дальнейшее совершенствование форм и методов организаторской и политической работы по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, по мобилизации всех работников колхоза на выполнение планов девятой пятилетки.

Придавая исключительное значение социалистическому соревнованию как средству повышения трудовой активности колхозников, партийная организация в своей повседневной работе стремится повысить действенность соревнования. И колько принято решение по этому вопросу, теперь наступает следующий этап, заключающийся как раз в том, чтобы привлечь к его осуществлению как можно больше людей, крепче опереться на широкий актив, обеспечить ответственность каждого работника за порученное дело.

В нашем хозяйстве социалистическим соревнованием охвачены все категории тружеников. Ежемесячно подводятся итоги работы дюрок. Лучшие из них, занимающие в соревновании первые места, премируются, в честь победителей на центральной усадьбе поднимается флаг трудовой славы.

### СЕЛЬСКИЕ КУЛЬТРАБОТНИКИ



350 юношей и девушек приобретают специальность в Новгородском областном культурно-просветительном училище. В основном это выпускники районных и сельских средних школ. Училище готовит клубных работников, которые будут руководить оркестрами народных инструментов, хоровыми, хореографическими, театральными самодеятельными коллективами. Училище располагает хорошо оборудованными

кабинетами и аудиториями. Недавно состоялся первый выпуск воспитанников. Все они направлены на работу в сельские клубы и Дома культуры.

НА СНИМКЕ: урок клубных технических средств. Преподаватель О. Б. Кильбер занимается с второкурсницами С. Сева направо — Н. Костылева, Т. Александрова, Т. Лопатинская, Е. Саперина. Фото А. Овчинникова. Фотохроника ТАСС.

Поддержав почти тракториста А. А. Сливина из колхоза «Заветы Ленина» — за год — две годовых нормы, — механизаторы Н. Е. Лужин, В. Д. Константинов, А. В. Васильев обязались в решающем году пятилетки выполнить по полторы годовых нормы.

Сейчас в жизни нашего коллектива наступил решающий момент — начались весенние полевые работы. Готовясь к этому важному экзамену в жизни земледельца, партийная организация совместно с правлением колхоза, комитетом профсоюза разработали условия социалистического соревнования полеводов и механизаторов на севе. В них сочетаются моральные и материальные стимулы, которые позволяют нам, согласно составленному плану, провести сев за 20 дней с хорошим качеством, соблюдением агротехнических требований. Чтобы обеспечить широкую гласность соревнования, его итоги решено подводить еженедельно. Победителям будут вручаться вымпели, премии, почетные грамоты. Лучшей

бригаде при условии выполнения планового задания, качества проведения работ и без нарушения трудовой дисциплины, итогам сева вручим первую денежную премию в размере рублей.

Организация контроля выполнением принятого решения всех коммунистов. В чему партбюро в своей деятельности опирается на широкий актив информаторов, который ходчиво доводят до каждого жителя смысл социалистического соревнования, разработанные колхозе меры поощрения. Всех. Во всех бригадах проводятся собрания, на которых информаторы А. Г. Сергеев, З. А. Герасимова, П. С. Емельянова, Л. А. Михайлова и другие раз призывают наших тружеников принять активное участие в союзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки.

И. Алексеев, секретарь парторганизации колхоза «Путь к коммунизму»

### Ведем разговор о профессии

## Продавцы комиссионного

Более 15 лет трудится в потребительской кооперации на Матвеевна Смирнова. Около десяти лет она работала продавцом в хозяйственном магазине. Последние несколько лет Анна Матвеевна — заведующая комиссионным магазином. Опытный продавец, хороший организатор торговли, она старалась наладить работу так, что покупатели неплохо отзываются об этом магазине. Мы попросили А. М. Смирнову сказать, как трудится небольшой коллектив магазина.

Как и все коллективы потребительской кооперации, мы приняли социалистические обязательства и включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Наш основной девиз — не только выполнять и перевыполнять план розничного товарооборота, но и более удовлетворять запросы покупателей, повышать культуру обслуживания. Как мы справляемся с поставленными задачами, говорят итоги первого квартала. Плановое задание по розничному товарообороту перевыполнено на 23 процента. А это значит, что населению продано различной сельскохозяйственной продукции больше на одиннадцать тысяч рублей.

Магазин наш комиссионный. Помимо того, что нам отпускают товары с товаро-закупочной базы, заготовители райпо ведут закуп излишков продукции у населения. В магазине всегда есть в продаже мясо, картофель, огурцы и другие овощи, а также различные овощные консервы, свежемороженая рыба. Торгуют кефиром, молоком, сметаной, яичками, сухофруктами и другими необходимыми продуктами.

Главное для коллектива магазина — сделать так, чтобы лучше и удобнее было для покупателя.

У нас сложился неплохой коллектив. Это замечают и наши постоянные покупатели. А меня это радует вдвое. Недавно пришла к нам Тамара Алексеевна Никитина. Скажу прямо: замечательный она продавец. Быстро в работе и внимательность к людям,

умение расположить к покупателям, дать им добрую совет — присущи молодым продавцам. И покупатели спроцессировали ее профессиональные навыки.

Старается хорошо работать Лидия Викторовна Рыбакова. Она вежлива и обходительна, а это главное в работе продавца. Со временем она привыкнет и профессиональному навыкам. Важно, чтобы работник пришел к нам, чтобы человек вкладывал все свое старание. А все остальное приложится.

В магазине всегда поддерживается образцовый подсчет. Следим, чтобы была в кладке товаров с обязательным указанием цен, стараемсяставить на полки и витрины все то, что есть в продаже.

Ежедневно к нам заходят сотни покупателей. Они знают, что в комиссионном магазине все основные хозяйственные продукты, а если чего-то не окажется, то узнают, когда привезут.

Ежедневная выручка среднем составляет более 1000 рублей, а в выходные значительно больше.

Покупатели работой магазина довольны. Довольны продавцы — их труд приводит людям радость и хорошее настроение. И получается это потому, что коллектива заботится о своих покупателях, что его работники любят свою профессию продавца — чистую и почетную.

А. Смирнов, зав. комиссионным магазином райпо

Па

Горячо

вотново

за на призы

тельства раз

ное социали

зание за ув

ева мото

дней третье

пятилетки н

идет борба

циональное

мов, правил

вотных, за

покупка и прив

большинстве

квартале тем

нуты непло

Хорошо и

новодов Ду

Неплохо сп

ми обязат

мочинотова

голье и Ку

В целом

три минувши

молока на

вил 345

конечно, не

килограммо

соответству

логого года.

с начала г

500 килог

на

внешн

ремонта

**Пастухи! Включайтесь в соревнование!**

Горячо откликнулись животноводы нашего совхоза на призыв партии и правительства развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства молока и мяса. С первых дней третьего, решающего года пятилетки на наших фермах шла борьба за экономное, рациональное использование коров, правильный раздой животных, за высокие надои молока и привесы скота. На большинстве ферм в первом квартале текущего года достигнуты неплохие результаты.

Хорошо идут дела у животноводов Духновской фермы. Неплохо справляются со своими обязательствами работники молочнотоварных ферм в Изюмске и Кудеремцах.

В целом же по совхозу за три минувших месяца надои молока на одну корову составили 345 килограммов. Это, конечно, немного, хотя на 10 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Многие наши доярки начали года надоили свыше 500 килограммов молока.

**Скоро новая**

Долгое время механизаторам колхоза «Заветы Ленина» приходилось ремонтировать технику, не под открытым небом. Усложняло работу. И все-таки ремонт шел полным ходом.

Скоро наши дела пойдут еще лучше: будет сдана в эксплуатацию новая мастерская на 25 мест. Уборочную технику механизаторы будут ремонтировать в цехах новой мастерской.

**И. Иванов**

**К пастбищному периоду**

По 580 килограммов молока от каждой коровы получили за первый квартал третьего, решающего года пятилетки наши животноводы. А многие доярки надоили за этот период свыше 800 килограммов молока от коровы.

Сейчас животноводы делают все, чтобы успешно завершить зимовку скота.

Готовимся мы и к пастбищному периоду. У нас созданы культурные пастбища. Они раскинулись на 66 гектарах. Как только почва подсохнет, механизаторы колхоза проведут их боронование и подкормку.

Продуман в хозяйстве вопрос о об организации «зеленого конвейера». Для этой цели в третьей комплексной brigade уже ведется сев люпина.

**Е. Антонова,**  
зоотехник колхоза  
«Урожай».

Таджикская ССР. В колхозах Бахшской долины началась яровица ячменя и бобовых на корм скоту. Эти культуры были высажены прошлой осенью в расущий хлопчатник. Один гектар посевов дает до 200-центнеров зеленой массы.

На СНИМКЕ: уборка ячменя и бобовых в колхозе им. М. Горького Курган-Тюбинского района. На переднем плане — механизатор Шерали Мачтиев.

Фото В. Степченцева.  
Фотохроника ТАСС.

**Рубеж — 1800 килограммов**

каждой коровы в своих группах. В числе них, например, Н. М. Красивенкова, Р. П. Васильева, Е. А. Осипова, А. Н. Николаева.

Я работаю скотником на Михалкинской молочнотоварной ферме. Летом пас скот. Буду пасти его и нынче. Работая бок о бок с доярками, я вижу, что животноводы делают все необходимое, чтобы скот в поле вышел упитанным. Не допустить истощения животных в последние дни зимовки — вот что, по-моему, самое главное в работе каждого коллектива в настящее время. Поэтому-то по мере возможности все коровы мы стараемся приготовить к скармливанию, следим, чтобы в кормушках у коров были соль, витаминная подкормка.

Готовимся мы и к пастбищному содержанию скота. Учитывая, что начало увеличения производства продукции положено в зимние дни, летом будем делать все для того, чтобы надои росли на каждой ферме. Я взял обязательство от каждой из 100 коров, содержащихся

на нашей ферме, получить за летний период не менее 1800 килограммов молока.

По опыту знаю, что достичь такого рубежа не так-то просто. Но знаю также и то, что правильное использование пастбища, пастыба скота весь световой день, строгое соблюдение распорядка дня помогут мне в этом. Практика показывает, что каждое животное любит в одно и то же время быть на пастбище, на водопое, на дойке, на отдыхе. Допустив хотя бы на час изменение в этом распорядке, и надои молока сразу уменьшаются.

В прошлом году многие пастухи не учили самого главного — отсутствия воды на пастбищах, хорошей сочной травы. В результате была потеряна не одна сотня центнеров продукции. Нынче, если лето будет сухое, мы организуем подвоз воды прямо на пастбище. Гонять коров к дальним водопоям — дело невыгодное. Ведь животные теряют много продукции при дальних перегонах, особенно в жаркое время.

Пастбища в Михалкине никогда не отличались хорошим плодородием. За последнее время сделано немало, чтобы улучшить там травостой. Но на любом пастбище, на мой взгляд, надо быть внимательным. Выгнал коров на какой-то участок — не распускай их по всей площади. Иначе будет вытоптан весь участок, испорчен травостой. Я, например, пастбище разделяю на загоны. Каждый загон стравливаю стараюсь поочередно.

Получить 1800 килограммов молока от коровы за пастбищный период — не предел. Видимо, многие пастухи в связи с теплой погодой и ранней весной настали себе более высокие рубежи. Я предлагаю всем им включиться во Всесоюзное соревнование животноводов и внести каждому свой посильный вклад в дело выполнения заданий третьего, решающего года пятилетки.

Хочу просить редакцию газеты «Красный маяк» регулярно публиковать на своих страницах показатели работы пастухов.

**В. Васильев,**  
пастух совхоза  
«Духновский».



Украинская ССР. Земледельцы колхоза имени Суворова Татарбунарского района Одесской области в третьем, решающем году девятой пятилетки обязались собрать с каждого из 2500 гектаров по 34,2 центнера зерна, — на четыре центнера больше, чем в прошлом году.

Партийная организация колхоза правильно расставила свои силы. Пятьдесят коммунистов на решающих участках сева не только обеспечивают проведение в жизнь агротехнических мероприятий, но и сочетают это с повседневной агитационно-массовой работой.

Большое значение коммунисты придают гласности социалистического соревнования. Итоги работы подводятся ежедневно и вывешиваются на досках показателей, установленных в тракторных бригадах. В честь победителей на полевых станах поднимается красный флаг.

Агитаторы, политинформаторы колхоза доставляют в поле свежие газеты, журналы. В механизированных звеньях установлены агитбеседки.

НА СНИМКЕ: доска показателей в тракторной бригаде колхоза имени Суворова Татарбунарского района. Художник-оформитель А. С. Вустян заносит показатели работы. Справа — передовой механизатор коммунист И. С. Якимчук.

Фото И. Павленко.  
Фотохроника ТАСС.

**ПОКАЗАТЕЛИ****ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 16 АПРЕЛЯ 1973 ГОДА**

В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти, в четвертой — яиц

	(в процентах)			
Имяни Жданова	54	68	56	X
«Большевик»	49	81	40	X
«Путь к коммунизму»	47	67	32	X
«Урожай»	47	51	56	X
«Вперед»	44	92	29	X
«Авангард»	44	83	—	X
«XXI партсъезд»	42	73	—	50
Имяни Мичурина	42	46	67	X
«Красный фронтовик»	40	73	X	X
«Красный Октябрь»	39	77	81	X
				<b>По району</b>
	38	73	—	X
«Организатор»	38	62	43	X
Имяни Любимова	37	108	—	X
«Салют»	36	36	41	109
«Родина»	35	121	—	X
«Заветы Ленина»	35	43	36	X
«Красное Заречье»	32	47	27	X
«Духновский»	29	64	X	X
«Варыгинский»	27	64	174	X
«Победа Ильича»	41	71	45	71

**Выбор сделан**

«Куда пойти?» Пошла на ферму, заменила мать, работавшую здесь не один год. Но показалось не сладко. Хотя к крестьянскому труду она была приучена с малых лет, но все равно болели руки, ныла спина. А ведь это была пока что только помочь матери, уважаемому на селе человеку. Детей в их семье пятеро. Но мать ее, Александра Петровна, успевала всюду: во время подоить коров, приводить домой, накормить и отправить в школу детей.

Из-за горизонта медленно начал выплывать круг солнца. И его появление изменило все вокруг. Необычная, царившая до сих пор тишина, растаяла. Птицы, торжественно молчавшие, запели на все голоса тишину солнцу. Засверкали, заискрились множеством алмазов росинки на траве.

«Как же я могла уехать отсюда?» — мелькнула у нее мысль. Теперь она поняла, что бежала сама от себя.

А тогда... После восьмилетки перед ней встал вопрос:



трудолюбивом коллективе. Почти у всех доярок — большой опыт. Всё помогают все. Но особенно она благодарна Зинаиде Александровне Мисюгиной, добкой, славной женщине. От нее Валя учится неиссякаемому трудолюбию и любви к животным.

Поначалу опять, как когда-то, пришлось ей повозиться со своими «бurenkami». Теперь работает не хуже других. За три месяца надоила 84 центнера молока от своей группы коров.

Сейчас Валя Даниловой семнадцать. Живет она интересно, собирается поступать в сельскохозяйственный техникум. Молодежи в колхозе много, скучать не приходится. Дела всегда найдутся.

Каждое утро бежит Валя к своей ферме. Она твердо знает, что из родного колхоза уже не уедет.

**Л. Кузьмина.**  
Колхоз «XXI партсъезд».

**НА ЗЕЛЕНИЙ КОРМ**

Не могут похвальиться в эти дни ярославские животноводы высокими надоями молока. А прищина всему — скучные рационы.

Чтобы наверстать летом то, что недобрали зимой, земледельцы колхоза «Победа Ильича» созда-

ют необходимые условия. В частности, в хозяйстве начат сев зерносмесей для «зеленого конвейера». На корм дойному стаду посеяно 12 гектаров горохово-овсяных смесей.

**А. Дубравин.**

# Из редакционной почты

## Любим свой город

Мы, опочане, любим свой город, хотим, чтобы в нем были полная чистота и красота. А это во многом зависит от нас самих.

Очень приятно пройти мимо дома № 17 по ул. Фоминской. Его хозяйка Е. Елисеева всегда убирает улицу, возле дома посажены деревья, в палисаднике — цветы. Она не ждет напоминаний уличного комитета об уборке, а делает все сама. На ул. Набережной в доме № 23 живет пенсионерка Е. Смирнова.

## СПОРТ

### Открытие сезона

В воскресенье состоялось открытие летнего спортивного сезона. Ему был посвящен легкоатлетический кросс. Программа соревнований — сдача нормативов ГТО...

Первыми начали соревнования учащиеся восьмилетних школ. На дистанции 300 метров лучшими стали А. Иванова из Теребенской средней, Н. Ольхова — школы-интерната, Т. Кудрявцева — третья средняя школа. У мальчиков на 500 метров победителями стали В. Романов из третьей средней, В. Тимофеев — первая восьмилетняя, С. Шпаков — школа-интернат. В командном зачете — впереди участники третьей средней школы.

Старшеклассники соревновались на дистанциях 500 и 1000 метров. Среди девушки сильнейшими оказались Л. Федорова из Глубоковской средней, С. Федорова — третий средней, О. Сергеева — средней школы № 4. Победителями среди юношей стали Г. Митрофанов и О. Мышинский — средняя школа № 2, В. Никифоров — Матюшкинская средняя школа.

В командном зачете на первое место вышли глубоковские школьники, второе — заняла четвертая средняя, третью — Матюшкинская средняя школа. Большинство участников выполнили нормативы золотого значка.

В соревнованиях приняли участие коллектизы педагогического училища, профтехучилища, смешанных цехов № 16 завода АТС, швейного цеха № 2 Красногородской фабрики, маслосырзавода, комбината бытового обслуживания населения, эксплуатационно-технического узла связи.

В. Назимов.

## Спортивная гимнастика

В спортзале третьей средней школы проведены соревнования по спортивной гимнастике среди девушек педучилища, в которых участвовало более 60 человек. Гимнастки показывали мастерство исполнения упражнений на брусьях, бревне, вольных упражнений, опорного прыжка.

Сильнейшими стали команды: на физкультурном отделении — третьего курса, на школьном — четвертого, на дошкольном — второго курса. В личном зачете первые места завоевали на школьном и дошкольном отделениях Валя Лазько и Лена Басырина. На физкультурном отделении три гимнастки — Т. Алексеева, Т. Смирнова и Г. Смирнова — набрали одинаковое количество баллов.

Чемпионами на отдельных снарядах стали: Т. Смирнова — на брусьях и гимнастическом бревне, Т. Алексеева — по вольным упражнениям, а Г. Смирнова (II курс) первенствовала в опорных прыжках.

Победители награждены памятными подарками. Судейство соревнований осуществлялось учащимися старших курсов.

Л. Никитенок.

нова. Возле дома всегда чистота и порядок.

Но, к нашему стыду, в городе есть такие домовладельцы, которые не любят убирать территории возле своих домов, выбрасывают

мусор из дворов на улицу. Они даже не приводят в порядок территории после неоднократных напоминаний и предупреждений. К таким следует и власть употребить.

А. Яковлев,  
член общественной санитарной инспекции.

## Знать сроки охоты

Охота запрещена. И не только стрельба из ружей, а даже и нахождение с ружьем в охотогодьях запрещено.

Но далеко не все соблюдают правила и сроки охоты. Не перебились браконьеры, которые без стыда и совести стреляют все, что им попадет под руку. Нарушителями оказались Ф. В. Владимиров из дер. Максимила Матюшкинского сельсовета, Е. А. Лобачев — дер. Козихи Лобовского сельсовета, П. Е. Алексеев — из дер. Коб-Гора Краснооктябрьского сельсовета. Все они были задержаны работниками охотнадзора в охотогодьях в закрытое для охоты время.

Весенняя охота нынче открывается на самцов тетерева и глухаря на утренних токах и самцов вальдшнепа на вечерней тяге с 22

по 30 апреля. Разрешается отстрелять охотнику за день одного тетерева, двух вальдшнепов, а за весь весенний сезон не более одного глухаря и пяти тетеревов.

Охота разрешена в вечернее время с 18 часов, в утреннее — до 10 часов. Нахождение охотников в охотничьих угодьях с оружием с 10 до 18 часов запрещено. Охота будет проводиться по платным путевкам, выданным обществом охотников.

Запрещается охота в госзаказнике в трехкилометровой зоне вокруг Опочки и в заказниках приписных охотничьих хозяйствах.

О всех случаях нарушений правил охоты сообщайте работникам охотнадзора.

И. Петров,  
охотовед по Опочецкому району.

## Внерестовый период

С освобождением рек и озер от льда начинается внерестовый период рыбы. Для нормального его прохождения и с целью увеличения рыбных богатств распоряжением областного Совета депутатов трудящихся с 15 апреля установлен двухмесячный по охране нерестующих рыб в водоемах области.

Запрещается вылов ценных видов рыб: карпа, леща, перлы, ряпушки, угря, речного сугна, толстолобика; вылов рыбы в значительных размерах, применение промысловых орудий лова, лов

рыбы хищническим способом с помощью огнестрельного оружия, острог, взрывчатых и отравляющих веществ. Недопустимо также загрязнение и засорение водоловов, воспрепятствование проходу рыбы к нерестилищам. Повсеместно запрещена продажа частными лицами ценных видов рыбы независимо от того, законно или незаконно она выловлена.

Лица, допустившие нарушение правил рыболовства, будут строго наказываться.

Ю. Путков,  
рыбинспектор.

## Первые весенние грибы

Строчки и сморчки — первые весенние грибы. Время роста их непродолжительное, поэтому собираять следует сразу же после их появления. Сушат грибы в день сбора, предварительно очищив от земли и мусора. Сначала их необходимо провялить под навесом или в проветриваемом помещении, развесив на нитках.

Нельзя сушить провяленные грибы в печах, ибо они подгорают и теряют свою ценность. Такие грибы заготовители не прини-

мают. Не принимаются также грибы загрязненные, плесневелые, влажные и пересушенные. Правильно высушенные грибы легко ломаются, но не крошатся.

Заготконтролю обращается к коллективам школ, населению, пенсионерам с просьбой принять участие в заготовке строчек и сморчков. За каждый килограмм сушевых грибов выплачивается по восемь рублей.

Л. Зайцев,  
директор заготконтролю.



Интенсивное развитие сельского хозяйства Монголии требует дальнейшего укрепления его материально-технической базы. При помощи Советского Союза были построены комбикормовые заводы и кормозаготовительные станции. Создание прочной кормовой базы будет способствовать даль-

нейшему росту поголовья скота и повышению его продуктивности. НА СНИМКЕ: научные сотрудники Н. С. Сапожок (СССР) и Ц. Арьяжамбал в лаборатории комбикормового завода города Утгала Центрального аймака.

Фото А. Батанова.  
Фотохроника ТАСС.

## РАСТЕТ БОЕВАЯ ВЫУЧКА



Во время недавнего выхода в поле воины-десантники показали высокую боевую выучку, умение в сложных условиях действовать инициативно, стремительно, слаженно. Личный состав отдалений, расчетов, экипажей уверенно преодолел еще один рубеж в овладении навыками современного боя.

НА СНИМКЕ: отличный разведчик установкой, который командует сержант В. С. Кулаков. Отражает налет авиации «противника».

Фото А. Овчинникова.  
Фотохроника ТАСС.

## «Сельхозтехника» примет заказ

## СЕЯЛКА — УНИВЕРСАЛ

Оригинальная сеялка создана в Белорусской сельскохозяйственной академии. Она способна выполнять одновременно три операции: обрабатывать почву перед сowing, заделять семена зерновых и зернобобовых культур, вносить минеральные удобрения.

Эта сеялка распределяет семена не рядками, как обычно, а равномерно на всей площади. Причем — на заданную глубину. Туки тоже вносятся равномерно и послойно.

Конструкция сеялки проста. На раме обычного пропашного культиватора установлен бункер с пневмоцентробежным высевающим аппаратом. Здесь смонтирован также вентилятор, который создает воздушный поток в семепроводе.

Сеялка-культиватор испытана на полях учебного хозяйства Академии и в совхозе «Горецкий». Результаты обнадеживающие: метровый урожай зерновых частности, за счет того, что «забыли» ранее пустовавшие места.

Сеялка-культиватор испытана на полях учебного хозяйства Академии и в совхозе «Горецкий». Результаты обнадеживающие: метровый урожай зерновых частности, за счет того, что «забыли» ранее пустовавшие места.

(Корр. ТАСС)

г. Горки,  
Могилевская область.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

## КИНО

### Сегодня в Опочке «МАЯК»

Новый художественный фильм «ЖЕНЩИНЫ ВНЕ ИГРЫ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ПОГОНЯ»

(I и II серии)

Начало сеансов в 18 и 20 ч. 30

ПМК-538 ТРЕБУЮТСЯ рабочие, не имеющие специальности, для обучения плющиков. Срок обучения 3 месяца, с оплатой за первый месяц 56 руб. 25 коп., последующие два месяца — 75 рублей;

рабочие растворного узла сдельной оплатой труда средний заработок которых составляет 140—170 рублей.

рабочие по хоздвору с оплатой 92 рубля в месяц.

## Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — 18, типография — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 1370. Тираж 6148.